



ПРИОЗЕРСКИЙ

№ 10/550
09 марта 2018 года

газета издается с 26.06.2004 года

Вестник

ЕЛБАСЫНЫҢ БЕС ӘЛЕУМЕТТІК БАСТАМАСЫ ПЯТЬ СОЦИАЛЬНЫХ ИНИЦИАТИВ ПРЕЗИДЕНТА

Астанада Қазақстан Президенті Парламент палаталарының бірлескен отырысында сөз сөйледі

Президент Қазақстан Нурсултан Назарбаев выступил на совместном заседании палат Парламента в Астане.

Елбасы әлеуметтік жаңғыруға бағытталған бес бастамасын ұсынды.

Бірінші бастама: «Әрбір отбасына баспана алудың жаңа мүмкіндіктерін беру».

Аталған «7–20–25» бағдарлама жұмыс істейтін әрбір қазақстандық төмендегідей шарттар бойынша теңгемен несие алу мүмкіндігіне ие болады. «Несие өсімінің мөлшерлемесі қазіргідей 14–16 емес, жылына 7 проценттен аспайтын болады. Қазір банктер бастапқы жарнаға баспана құнының 30 процентіне дейін, кейде тіпті 50 процентін салуды талап етсе, бұл бағдарлама бойынша ол 20 проценттен аспауға тиіс. Несие алушының ай сайынғы төлемін азайту үшін оның мерзімі 10–15 емес, 25 жылға дейін болады»-деді Н.Назарбаев.

Екінші бастама: «Жалақысы төмен жұмысшылардың еңбекақысын көбейту үшін олардың салық жүктемесін азайту».

«Салыстырмалы түрде жалақысы төмен қазақстандықтарды қолдау үшін 2019 жылдың 1 қаңтарынан бастап олардың салық жүктемесін 10 есеге азайтып, 1 процент қана салық салуды ұсынамын. Ай сайын ең төменгі есептік көрсеткіштің 25 еселенген көлемінен аз жалақы алатындарға салынатын жеке табыс салығын азайту арқылы олардың салық жүктемесін жеңілдету керек. Ал осылайша салықты азайтудан шығатын қаржы олардың жалақысын көбейтуге жұмсалып қажет. Нәтижесінде, еліміздегі барша жалдамалы жұмыскерлердің кемінде үштен бірінің, бұл 2 миллионнан астам адам, жалақысы жұмыс берушіге салмақ салмай-ақ көбейетін болады. Әрі қарай Үкімет табыс салығының прогрессивті шкаласын енгізу мүмкіндігін зерделәуі керек» - деді Н.Назарбаев.

Үшінші бастама: «Жоғары білім алудың қолжетімділігі мен сапасын арттырып, студент жастардың жатақханадағы жағдайын жақсарту».

«Қазір еліміздің жоғары оқу орындарында 530 мыңнан астам жас оқып жатыр, олардың 30 процентке жуығы мемлекет бөлген грантпен білім алуға. Жоғары білім алудың қолжетімділігі мен сапасын арттыру үшін төмендегідей шараларды ұсынамын. Қазір жыл сайын бөлінетін 54 мың грантқа қосымша 2018–2019 оқу жылында тағы 20 мың грант бөлу керек. Оның 11 мыңы техникалық мамандықтар бойынша бакалаврлық білім беруге тиесілі болады. Бұл төртінші өнеркәсіптік революция жағдайындағы жаңа экономикада зор сұранысқа ие болатын сан мың жаңа маманды даярлауға мүмкіндік береді. Мұнда ең алдымен инженерлер, ақпараттық технология, робот техникасы, нанотехнология саласының мамандары туралы сөз болып отыр»-деді елбасы.

Сонымен қатар Мемлекет басшысы Білім

және ғылым министрлігіне 2022 жылдың соңына дейін студенттерге арнап кемінде 75 мың орындық жаңа жатақхана салуды тапсырып, бұл алдағы жылдарда өсе түсетін сұранысты ескергеннің өзінде жатақхана тапшылығын біржола шешетінін айтып өтті.

Төртінші бастама: «Шағын несие беруді көбейту».

«Сондықтан, 2018 жылы қосымша 20 миллиард теңге бөліп, шағын несиелердің жалпы сомасын 62 миллиард теңгеге жеткізуді тапсы-



рамын. Нәтижесінде шағын несие алатындардың саны 2017 жылмен салыстырғанда 2 есеге артып, 14 мың адамға жететін болады. Бұл жұмысты одан кейінгі жылдарда да белсенді жалғастыру керек. Бастама мыңдаған адамға өз ісін ашуға мүмкіндік беретіндігімен маңызды. Бұл, әсіресе, ауыл-аймақтар үшін, ауылдағы кәсіпкерлікті дамыту үшін айрықша маңызды екенін атап өткім келеді» - деді Н.Назарбаев.

Бесінші бастама: «Елді газбен қамтамасыз етуді жалғастыру».

«Елімізде газ өндіру Тәуелсіздік кезеңінде жылына 8-ден 52 миллиард текше метрге дейін артты, әрі қарай да өсе түседі. Қазір еліміздегі тұрғындардың 50 процентке жуығы газбен қамтамасыз етілген. 9 облысқа газ тартылған. Дегенмен, орталық және солтүстік өңірлер әлі де газсыз отыр. Біз Қараөзек (Қызылорда облысы) –Жезқазған–Қарағанды–Теміртау–Астана бағытында магистральді газ құбырын салу жобасын жүзеге асыруымыз керек. Оған тиісінше қаражат тарту қажет болады, соның ішінде халықаралық қаржы институттарынан да. Бұл 2,7 миллион адамды газбен қамтамасыз етумен қатар, шағын және орта бизнестің жаңа өндірістерін ашуға мүмкіндік береді. Сонымен бірге, экология жақсарыды» - деп атап өтті Елбасы.

ҚР Президентінің баспасөз қызметі,
Akorda.rz

Глава государства перечислил пять инициатив, направленных на социальную модернизацию.

Первая инициатива — новые возможности для приобретения жилья.

Согласно этой инициативе, предлагается запустить программу под названием «7–20–25». По словам президента, каждый рабочий казахстанец будет иметь возможность получить ипотечный займ на следую-

Третья инициатива — повышение доступности и качества высшего образования.

Для достижения этой цели предложены такие меры, как дополнительное выделение 20 тысяч грантов к ежегодным 54 тысячам грантов.

«Из них 11 тысяч, если необходимо и больше, на обучение бакалавров по техническим специальностям, то есть там, где есть спрос для новой экономики и индустриальной программы, которую мы проводим. Это позволит подготовить тысячи специалистов, которые будут востребованы в новой экономике в условиях 4-ой промышленной революции», — сказал президент.

Глава государства также поручил министерству образования и науки начать строительство новых студенческих общежитий не менее чем на 75 тысяч мест до 2022 года. Для решения этого вопроса он предложил развернуть работу по строительству общежитий вузами, колледжами, девелоперскими компаниями на принципах ГЧП.

Четвертая инициатива — расширение микрокредитования.

Президент поручил увеличить микрокредитование на 20 млрд тенге по сравнению с прошлым годом.

«Таким образом, общая сумма составит 62 млрд в год. в результате число граждан, которые будут начинать свое дело, увеличится в 2 раза и достигнет 14 тысяч», — сказал Назарбаев.

По его словам, для начала открытия своего дела необходим небольшой капитал.

«Если мы будем выделять микрокредиты, то самозанятое население получит возможность для работы», — пояснил он.

Пятая инициатива — газификация страны.

За годы независимости объемы добычи газа увеличились с 8 до 1000–2000 миллиардов кубометров в год, и эта цифра будет расти с каждым годом.

«На сегодня уровень газификации у нас в стране составляет почти 50%. Газифицированы 9 областей, в основном западных и южных. При этом центральные и северные регионы страны все еще остаются без газа», — сказал Нурсултан Назарбаев.

Для решения этого вопроса предлагается построить магистральный газопровод по направлению Караөзек (Қызылординская область) — Жезқазған — Қарағанды — Теміртау — Астана.

«Это, наряду с обеспечением 2,7 миллионов человек, положительно скажется и на экологической обстановке страны» — подчеркнул президент.

Пресс-служба Президента РК
Akorda.rz

ПРЕЗИДЕНТТІҢ БЕС ӘЛЕУМЕТТІК БАСТАМАЛАРЫ ТУРАЛЫ ШҚІР

Мемлекеттің дамуы мен экономикасы көтерілуінің айғағы әлеуметтік жағдай деңгейін жақсарту. Міне, ол күндерде біртіндеп жақындап келеді. Елбасымыздың «Президенттің бес әлеуметтік бастамасы» атты 5 наурызында жариялаған халыққа үндеуі ең маңызды әлеуметтік мәселелерді шешеуге бағытталған. Онда әрбір отбасына баспана алудың жаңа мүмкіндіктерін беру,

жалақысы төмен жұмысшылардың еңбекақысын көбейту үшін олардың салық жүктемесін азайту, жоғары білім алудың қолжетімділігі мен сапасын арттырып, студент жастардың жатақханадағы жағдайын жақсарту, шағын несие көлемін көбейту, сондай-ақ елді газбен қамтамасыз ету ісін жалғастыру жөніндегі бастамалар қамтылған.

Әрине, әрбір жас отбасы, әр азамат өз елінде өз жерінде баспаналы болуға толық құқылы. Алайда, кейбір отбасылардың әлеуметтік жағдайы төмен болғандықтан, жалақы мөлшері тиісті жарнаны төлеуге сәйкес келмеуіне байланысты және үстемәкі соммасы да қалта көтере бермейді. Осы аталған мәселелер Елбасының әлеуметтік бастамасында толықтай өз шешімін

тапқандай болып көрінді. Өйткені, шарттары әлдеқайда жеңілдетілді, орта тапқағы қарапайым отбасылардың да баспана алуға мүмкіндіктері көбейді деп ойлаймын.

Ш. Жанылхан,
Қарағанды облысы Приозерск қаласы
Қоғамдық келісім Кеңесінің хатшысы

8 НАУРЫЗ – ӘЙЕЛДЕРДІҢ ХАЛЫҚАРАЛЫҚ КҮНІ

АНАЛАРҒА ҚҰРМЕТ



Үстiмiздегi жылдың 7-наурызында «Достық» оқушылар мен жасөспiрiмдердiң шығармашылық орталығының концерт залында әйелдердiң халықаралық күнiне арналған қала жұртшылығының салтанатты жиыны болып өттi. Салтанатқа сай безендiрiлген залға жиналған тұрғындардың iшiнде әйелдердiң үлесi басым, әрине, бұл осы жандары – жайсаң, көңiлдерi – шат, қолдары – жомарт асыл да аяулы аналарымыз бен апке-қарындастарымыздың төл мерекесiнiң айғағы екендiгi сөзсiз.

Салтанатты кеш мыңбұрала билеген қыздардың қазақы биiмен басталып, алғашқы құттықтау сөз қала әкiмi Қайрат Камзинге берiлдi. Қала әкiмi аналарды, қыз-келiншектердi көктемгi мерекелерiмен құттықтап, ыстық лебiзiн бiлдiрдi.

Одан кейiн кезек марапаттауларға берiлдi: Қазақстан Республикасы Президентiнiң Жарлығымен «Күмiс алқа» белгiсiмен Авған-



баева Фатима Сәрсенбайқызы наградталды.

Приозерск қаласы әкiмiнiң құрмет грамотасымен Жақияева Дана Хасеновна, қалалық бiлiм бөлiмiнiң есепшiсi; Жүсiпова Жанар Жамаханқызы, қала-

ветеринария бөлiмiнiң бас экономисi; Махатова Жазира Косанбаевна, «Ертай» ЖШС-нiң бас аспазы марапатталды.

Приозерск қаласы әкiмiнiң алғыс хатымен Аймағамбетова Мейрамкуль Балғараевна, Тұрғын үйлердi қайта қалыптастыру басқармасының бас есепшiсi; Қожабатчина Шынар Төкенқызы, қалалық жер қатынастары, сәулет және қала құрылысы бөлiмiнiң техникалық қызметкерi, Исина Шахадат Кактаевна, қалалық экономика және қаржы бөлiмiнiң бас маманы марапатталды.



Салтанатты кештiң екiншi бөлiмiн «Қанатты әйел» байқауы алғастырды. Сахнаға байқауға қатысушы Мағай Роза, Тажибаева Феруза, Белтаева Гүлбану, Гладкова Ангелика, Литош Анжела және Ахметова Жадыра сынды арулар шақырылып, байқау басталып та кеттi. Тапсырмаларға сәйкес әр-түрлi өнерлерiн көрсеткен аруларымыздың бәрi де тамаша өнер көрсетiп, көрермендердiң көңiлiн шықты. Сонда да қазылар алқасының шешiмiмен үздiк теген бағаға Тажибаева Феруза ие болды. Байқауға қатысқан арулардың бәрi де жеңiске жетiп, әр номинация бойынша да жеңiмпаз аталды.

Б. Алшынбекұлы

ТІРШІЛІКТІҢ БҰЛАҒЫ

О, аналар, тіршіліктің бұлағы,
Жанұяның шынары,
Үміттердің шырағы,
Ар-ұяттың тұмары.
Берекеңің тұрағы,
Қазағымның ұраны,
Күндей ыстық шуағы,
Өмірдегі ізгілік, инабат пен тәрбие –
Өздеріңнен туады.

Өздерің ғой алдымен іздейтіні сәбидің,
Өздерің ғой тіреуі түтiнi ұшқан әр үйдiң.
Мандайымда әлi де алақаныңның табы бар,
Мың адамның ішiнен ісiңнен танымын.

Жанарыңнан үнемі тұрады нұр себелеп,
Сәби үшін боласың отты айналған көбелек.

Бесiк тербеп айтатын әлдiңiзде құдiрет,



Аналарға жыр-шашу

Әр адамның анасы өзі үшін керемет.
Ана – абзал, ардақты бұл пәниде адамға,
Сенің атың мәңгілік жанғырады санамда.
Басталады тіршілік Сенің құрсақ –
қананда,
Бас неді алдында мынау байтақ Ғалам да,
Өз ұрпағың – адам да!

Нұрғали ҚАРАБЕКТЕГІ

ПРИЗЫВНАЯ КАМПАНИЯ
СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ
ОХРАНЫ РЕСПУБЛИКИ
КАЗАХСТАН «ВЕСНА-2018»

В соответствии с Постановлением Правительства Республики Казахстан от 15 мая 2012 года «Об утверждении Правил организации и проведения призыва граждан Республики Казахстан на воинскую службу» ежегодно по всей стране два раза в год проводится призыв молодых граждан на срочную воинскую службу.

В марте текущего года в Казахстане стартовала призывная кампания, в рамках которой производится набор на срочную воинскую службу в ряды Президентских полков «Айбын» и «Батыр» Службы государственной охраны Республики Казахстан. В период весеннего призыва в ряды СГО РК будут отобраны 285 новобранцев.

В Президентских полках СГО РК проходят службу самые лучшие военнослужащие, успешно прошедшие тщательную комплексную проверку и отбор.

Такие строгие требования обусловлены огромной ответственностью и особенностью выполняемых ими задач, так как Служба государственной охраны РК является непосредственно подчиненным и подотчетным Президенту Республики Казахстан специальным государственным органом, относящийся к силам обеспечения национальной безопасности РК и осуществляющий охранные мероприятия по обеспечению безопасности охраняемых лиц и объектов.

Подготовка и призыв граждан на срочную воинскую службу – процесс непрерывный. С момента приписки к призывным участкам и до призыва казахстанцев в армию, местные исполнительные органы совместно с сотрудниками и военнослужащими Службы государственной охраны РК проводят систематический отбор и изучение граждан, подлежащих призыву на срочную воинскую службу. Офицеры СГО РК, выезжающие в областные Департаменты по делам обороны выясняют буквально все: характеристики с мест учебы и работы, круг общения призывника, увлечение и наклонности, рост, который должен быть не менее 180 см, медицинские данные и психологический портрет.

Согласно установленным требованиям Службы государственной охраны,

предпочтение отдается тем, у кого ярко выражена честность и преданность Родине, смелость и умение в экстремальных ситуациях принимать правильное решение, дисциплинированность и бдительность. В Президентских полках проходят службу только морально устойчивые, физически выносливые, психологически подготовленные к военной службе юноши.

Спортивные и иные достижения новобранцев, также могут сыграть решающую



роль при отборе в ряды Президентских полков СГО РК.

Наряду с этим, большое внимание уделяется интеллектуальным способностям призывников. «Идеалом нашего общества должен стать казахстанец, знающий свою историю, язык, культуру, при этом современный, владеющий иностранными языками, имеющий передовые и глобальные взгляды», об этом упомянул Президент страны Нурсултан Абишевич Назарбаев 10 января т.г. в своем ежегодном Послании народу Казахстана «Новые возможности развития в условиях четвертой промышленной революции». В

Послании Глава государства отметил задачи в нескольких приоритетных направлениях. Один из них седьмой приоритет – «Человеческий капитал». Несомненно, для военнослужащих это важное направление, в котором отражены ключевые аспекты.

Из года в год сотрудники и военнослужащие СГО РК совершенствуют работу по изучению кандидатов. К примеру, по итогам осенней призывной комиссии 2017 года из 295 новобранцев 255 призывников имели среднеспециальное и высшее образование, тогда как по данным 2016 года количество кандидатов с соответствующим уровнем образования составляло около 195.

Данная призывная кампания не станет исключением, более того офицеры Службы

Защита Отечества – почетная обязанность

тивного роста в военной карьере.

После проведения призывной комиссии всех необходимых процедур молодые люди, призванные из всех регионов страны для прохождения военной службы пройдут углубленный медицинский осмотр, психологическое тестирование и после этого мандатная комиссия принимает решение о зачислении в ряды Службы государственной охраны РК.

Ежегодно в программных документах Глава государства уделяет особое внимание социальной политике. Цель которой – социальная безопасность и благополучие наших граждан. В рамках исполнения поручений Главы государства социальная обеспеченность военнослужащих также является приоритетным направлением в деятельности Президентских полков.

Вновь прибывшие защитники Родины обеспечиваются удобной и современной формой, для них созданы все необходимые условия. К примеру, улучшенные казарменные помещения, комнаты индивидуально-воспитательной работы, комнаты бытового обслуживания, банно-прачечный комплекс, а также досуговый клуб воинской части. Также, к приезду новобранцев будет сформирована администрация пункта приема нового пополнения. В ее состав входят опытные сотрудники и военнослужащие Президентских полков, которые не только обучат солдат азам военного дела, но и помогут адаптироваться в новых для них условиях.

После принятия Военной присяги солдаты будут распределены по воинским частям Службы государственной охраны РК в г.г. Астана и Алматы, где будут выполнять особые задачи по обеспечению безопасности Первого Президента Республики Казахстан – Лидера Нации, других охраняемых лиц и объектов, участвовать в выполнении церемониальных ритуалов в ходе официальных визитов глав иностранных государств в Казахстан, охранять эталоны Государственного Флага и Герба.

Для безупречного выполнения столь ответственных задач в Службе очень большое внимание уделяется комплексной физической и боевой подготовке. Новобранцы будут осваивать строевые приемы, навыки стрельбы из боевого оружия, а также вождения боевой техники как на суше, так и на воде и многое другое. Лица, имеющие спортивные достижения имеют возможность принять участие в спортивных состязаниях различного уровня, в

(продолжение на стр.3)



О СОБЛЮДЕНИИ ТРЕБОВАНИЙ ПРАВИЛ ОРГАНИЗАЦИИ ПИТАНИЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ

Департаментом внутреннего государственного аудита по Карагандинской области на постоянной основе осуществляются аудиторские проверки по вопросу соблюдения требований Правил организации питания обучающихся в организациях среднего образования и приобретение товаров, связанных с обеспечением питания детей, воспитывающихся и обучающихся в дошкольных организациях образования, организациях образования для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, утвержденных и.о. Министра образования и науки Республики Казахстан от 31.12.2015г. №717 (далее «Правила») при проведении конкурсов по организации питания обучающихся в организациях среднего образования от 09.11.2017г.

Аудиторские мероприятия осуществляются как с выходом на объект государственного аудита, так и путем мониторинга информации размещаемой на интернет-ресурсах организаций образования.

При изучении материалов, размещенных на интернет-ресурсах организаций образования, предметом проверок является как сама конкурсная документация Организаторов конкурсов, так и сопровождаемая информация (объявления, протокола и т.д.), вопросы обеспечения своевременности и полноты публикации информации о планируемых конкурсах по организации питания обучающихся, плана приобретения товаров или услуг и др.

По результатам государственного аудита выявляются многочисленные факты нарушений Правил как со стороны Организаторов конкурсов по закупке услуг организации питания, так и со стороны потенциальных поставщиков.

Практика аудиторских проверок позволяет обозначить наиболее типичные нарушения участников процедур закупок услуг организации питания обучающихся в организациях образования.

Так, Организаторами конкурсов достаточно часто не соблюдаются формы предусмотренных Правилами приложений, что в свою очередь, вводит в заблуждение потенциальных поставщиков, изъявивших желание участвовать в конкурсах и представивших свои конкурсные заявки для участия в конкурсе.

Отдельные Организаторы конкурсов путают нумерацию и формы Приложений 4, 5 к Типовой конкурсной документации по выбору поставщика услуги по организации питания обучающихся в организациях среднего образования соответственно для юридических и физических лиц, не указывают требо-

вание о сроке действия конкурсной заявки, не включают в состав Типовой конкурсной документации форму Типового договора об оказании услуги по организации питания обучающихся в организации среднего образования (форма Приложения 9 к Правилам).

Зачастую, в нарушение п.8 и пп.2 п.36 Правил, Техническое задание, разработанное и утвержденное Организатором конкурса, не соответствует форме и требованиям Приложения 3 к Типовой конкурсной документации и в нем не указываются:

категории учащихся, для которых поставщик организует шадящее (диетическое) питание или их отсутствие;

место, где будет организовано питание обучающихся, в столовой (или) в буфете, время, отведенное для перемены, для первой и второй смены, время работы столовых;

дата утверждения Технического задания.

В нарушение требований Приложения 1 к Правилам «План приобретения услуг или товаров» Учреждениями – Организаторами конкурсов разрабатываются и утверждаются планы питания, несоответствующие утвержденной форме и в них не указываются БИН заказчика, наименование заказчика (на государственном языке и русском языках), вид предмета приобретения, наименование приобретаемых услуг или товаров на государственном языке, характеристика (описание) услуг или товаров на государственном языке, место оказания услуг или поставки товара, размер авансового платежа (%) и т.д.

В нарушение требований Правил, Конкурсная документация Организатора конкурса не содержит требование о предоставлении потенциальными поставщиками заявок на участие в конкурсе, составленными на государственном языке, что нарушает пп.1 п.41 Правил, и в последующем Департаментом внутреннего государственного аудита выявляются случаи, когда Организатор конкурса не допускает к участию в конкурсе потенциальных поставщиков вследствие того, что их заявка составлена только на русском языке и отсутствует заявка на государственном языке, что в свою очередь становится предметом обращений и жалоб потенциальных поставщиков в соответствующие органы.

Кроме того, следует отметить, что согласно Правил, заявка на участие в конкурсе для физических и юридических лиц составляется по формам согласно приложению 4 «Заявка на участие в конкурсе» (для юридического лица), 5 «Заявка на участие в конкурсе» (для физического лица) к Типовой конкурсной документации по выбору поставщика услуги

по организации питания обучающихся в организациях среднего образования, а не по ф. Приложения 3, предусмотренного Конкурсной документацией Организатора конкурса, которое является Техническим заданием к конкурсной документации по выбору поставщика услуги по организации питания обучающихся в организациях среднего образования.

В нарушение п. 23 Правил, Организаторы конкурсов не размещают в течение пяти рабочих дней со дня утверждения план приобретения услуг или товаров на собственном интернет-ресурсе.

В нарушение п. 28 Правил в состав конкурсной комиссии по согласованию не включаются представители местных исполнительных органов, осуществляющих в пределах своей компетенции руководство в сфере управления государственным имуществом, территориальных подразделений ведомства государственного органа в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения, неправительственных организаций.

В состав разработанной и утвержденной Организаторами Конкурсной документации не включается Перечень категорий получателей услуги по форме согласно Приложению 1 к Типовой конкурсной документации с указанием общего количества получателей услуги в организации образования, из них обучающихся, обеспечивающихся бесплатным питанием за счет бюджетных средств, сроки оказания услуги, место оказания услуги, сумма, выделенная для обеспечения бесплатным питанием обучающихся за счет бюджетных средств.

Мониторинг Интернет-ресурсов Организаторов конкурсов показал, что многие Учреждения в нарушение требований Правил своевременно не информируют потенциальных поставщиков путем размещения объявлений на своем сайте или в периодической печати объявления о проведении конкурсов.

В случае размещения объявлений о проведении конкурсов, их содержание не в полной мере соответствует предъявляемым требованиям и в них не указываются: электронный адрес организатора конкурса, перечень категорий получателей услуги, срок ее оказания, перечень приобретаемых товаров, ссылка на интернет – ресурс на котором можно ознакомиться и получить конкурсную документацию, фамилия, имя, отчество, ответственного за прием и регистрацию конкурсной документации.

В практике работы Департамента были выявлены случаи, когда Конкурсные комиссии организаций образования необоснованно признают победителем конкурса потенциального поставщика, не являющегося резидентом Республики Казахстан, тогда как Конкурсная документация Организатора конкурса содержала требование о том, что заявка потенциального поставщика не принимается, если он не является резидентом Республики Казахстан.

В свою очередь и потенциальными поставщиками представляются Организатору конкурса Заявки на участие в конкурсе с недоста-

тельными данными (отсутствуют документы, подтверждающие стаж работы, копии личных медицинских книжек, согласованной Ассортиментный Перечень выпускаемой продукции).

Так, многими потенциальными поставщиками не исполняются требования по внесению обеспечения заявки на участие в конкурсе в виде банковской гарантии или гарантийного денежного вклада.

В нарушение требований 41 Правил, Приложения 6 «Сведения о квалификации работников потенциального поставщика» к Типовой конкурсной документации потенциальными поставщиками не перечисляются в нем отзывы или рекомендательные письма юридических и физических лиц, тогда как к самой заявке прикладываются рекомендательные письма и отзывы.

В нарушение требований 41 Правил в составе конкурсной заявки потенциальных поставщиков отсутствуют санитарно-эпидемиологическое заключение и соответствующий подтверждающий документ на обработку по дезинсекции, дератизации, дезинфекции автотранспорта, сертификаты менеджмента качества, менеджмент экологии, а также в качестве подтверждающих соответствие качества продуктов прикладываются документы (декларации соответствия, сертификаты и др.) срок действия которых истек.

Кроме того, в составе конкурсных заявок потенциальных поставщиков отсутствуют копии технических паспортов на транспортные средства, в качестве подтверждающих документов санитарно-эпидемиологического заключения, прикладываются договора, срок действия которых истек, отсутствуют сертификаты менеджмента качества, менеджмента экологии, и т.д., отсутствуют и не приложены декларации соответствия, сертификаты на товары, документы, подтверждающие правоспособность юридических лиц – копия устава, утвержденного в установленном законодательством порядке.

В нарушение требований п. 41 Правил, Приложения 3 к Типовой конкурсной документации конкурсные заявки потенциальных поставщиков представляются без соблюдения требования о приобретении не менее 80% (восемьдесят процентов) продуктов питания у отечественных производителей товаров.

Анализ материалов аудита вопросов проведения конкурсов по организации питания учащихся наглядно указывает на необходимость тщательного изучения вышеуказанных Правил и соблюдения всех его требований.

Г.К.Кулатаева,
руководитель отдела аудита государственного сектора №1
Департамента внутреннего государственного аудита по Карагандинской области

ПРИЗЫВНАЯ КАМПАНИЯ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ОХРАНЫ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН «ВЕСНА-2018»

(окончание, начало на стр.2)

том числе и мирового.

Уникальность Службы государственной охраны РК заключается в том, что у новобранцев есть возможность попасть в Роту почетного караула. Только на это подразделение Службы возложены задачи по обеспечению Государственного протокола.

Не секрет, что попасть в Роту почетного караула мечтают многие молодые люди. Ведь именно здесь, в рядах Роты почетного караула Президентских полков "Айбын" и "Батыр" они обретут уверенность и ровную осанку, стройный вид, отточат чеканный шаг. А красивая форма одежды придаст им особый вид, что вызывает искреннее восхищение окружающих.

Защита Отечества – это Конституционный долг и почетная обязанность граждан Казахстана.

Служба в армии воспитывает из вчерашних юношей достойных, преданных своей Родине мужчин. Атмосфера армейской жизни меняет их мировоззрение и восприятие действительности, обретая при этом непоколебимую выдержку и четкие цели в жизни.

Ведь именно они являются олицетворением



мужества и храбрости, доблести и честности, а главное - преданности своему народу и своему Елбасы. Они - лицо нашего государства.

Более подробную информацию о деятельности Службы государственной охраны РК можно получить:

- На официальном сайте СГО РК:

<http://www.sgork.gov.kz>

- В ведомственном журнале "Акберен"

- в официальных аккаунтах в соц.сетях:

Facebook, Instagram: @sgo.kk

В ожидании экономического и социального эффектов

ВАЖНЫЙ СПЛАВ

Строительство ферросплавного завода в Караганде поднимет страну на новый уровень

В Караганде компания ТОО «YDD Согрогэион» строит завод по производству ферросилиция. Продукция является экспортноориентированной. Реализация проекта принесет региону и в целом Казахстану значительный экономический и социальный эффект. Страна может войти в пятерку ведущих поставщиков сплава на мировой рынок.

Стоимость проекта составляет свыше 34 млрд тенге. Участие в финансировании принимает Банк развития Казахстана, предоставляя заем в рамках Государственной программы индустриально-инновационного развития РК на 2015-2019 годы.

Ферросилиций – это сплав железа и кремния, используемый для выплавки различных видов стали. Он широко применяется при строительстве железнодорожных, автомобильных, газопроводных магистралей и производстве электрокаров. Аналитики прогнозируют рост спроса и цен на эту продукцию.

Крупными потребителями ферросплава являются ведущие страны мира: США, Китай, Турция, Южная Корея и Россия. Учитывая, что



в мире увеличивается количество индустриальных проектов, решение построить завод в Казахстане открывает большие перспективы.

-Запланированный годовой объем производства завода на первом этапе выведет Казахстан в ТОП-9 крупнейших мировых производителей ферросилиция. Реализация второго и третьего этапов строительства увеличит производственную мощность соответственно до 144 тысяч и 240 тысяч тонн в год. Это позволит нашей республике войти в пятерку

(окончание на стр.4)



Иммунитет от чуждых вероубеждений

Из зала суда

КАК НЕ ПОДЦЕПИТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКУЮ ЗАРАЗУ?

Увы, информация о деятельности приверженцев нетрадиционных религиозных течений в нашей стране в последние годы перестала быть редкостью. Это говорит о том, что не дремлют вербовщики, которые заражают опасными идеями молодежь. Правоохранительные органы, конечно, зачастую четко выполняют свою работу и блокируют деятельность подпольных радикалов. Тем не менее, каждому не помешало бы знать, как защитить себя и своих близких от вовлечения в экстремистскую сферу.

На протяжении пяти лет в Карагандинской области действует общественное объединение «Нұрлы білім». Входящие в его состав эксперты - теологи повышают религиозную и правовую грамотность населения, занимаются разъяснением идеологических вопросов и помогают возвращать попавших в деструктивные организации граждан к нормальной жизни. Специалисты ОО «Нұрлы білім» отмечают, что чаще всего жертвами вербовщиков становятся молодые люди в возрасте от 17 до 30 лет. Их общая беда - отсутствие знаний об основах религии. Чем и спешат воспользоваться злоумышленники, интерпретируя некоторые коранические аяты на радикальный лад и формируя у жертв неправильное вероубеждение. Затем среди новообращенных адептов проводится агрессивная пропаганда против светского образа жизни и навязывается неприязнь к государственному строю. А заканчивается все призывами к участию в боевых действиях в горячих точках планеты или у себя в стране. Одураченные искаженными религиозными толкованиями люди начинают полностью отрицать традиционные ценности семьи и народа, игнорируют исторический опыт казахстанского мусульманства и начинают стремиться к утопической цели - возрождению мусульманского средневековья.

Как распознать жертву радикальной идеологии?

Все начинается со слов. Вовлеченный в

деструктивную ячейку человек начинает много говорить о религиозных понятиях, до которых ему прежде не было дела. Меняется внешний облик: женщины облачаются в черную одежду, а мужчины отпускают бороду и начинают носить укороченные брюки. Образ жизни тоже претерпевает изменения - люди резко перестают смотреть телевизор, избавляются от вредных привычек, прекращают в соответствии с казахскими народными традициями проводить руками по лицу после принятия пищи, бросают учебу, поскольку обучение в светских вузах и колледжах становится для них грехом. Необходимо также обратить внимание на сайты, которые посещает ваш близкий и на литературу, которую он читает. Если книги не прошли религиозную экспертизу духовного управления мусульман Казахстана (ДУМК) или Комитета по делам религий РК, а в интернете пользователь подписан на проповеди различных арабских «шейхов» и «ученых», то, безусловно, вы столкнулись с большой проблемой.

Спокойствие и доброжелательность

Если вы заметили, подобные странности в поведении родного человека, не тяните время в надежде, что внешне все выглядит вполне безобидно. Чем быстрее вы обратитесь за помощью к специалистам, тем легче будет выправить ситуацию. Не следует проявлять грубость или конфликтовать. Таким образом можно только подтолкнуть близкого к уходу из дома и его более тесному сближению с маргинальной группой. Напротив, нужно подбадривать человека за ведение праведного образа жизни, доброжелательно интересоваться его взглядами по вопросам веры. И в итоге ненавязчиво предложить выслушать мнение имама из ближайшей мечети или дипломированных специалистов из общественного объединения «Нұрлы білім».

Отыскать их можно по адресу: г. Караганда, ул. Гоголя 31; телефон: 8 (7212) 78-43-42; электронная почта: nurly-bilim@mail.ru.

ОВП, КиРЯ города Приозерск

Экстремизм - угроза человечеству

ГРАЖДАНСКО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ

Экстремизм является идеологией крайних взглядов и мер, допускающих и оправдывающих наиболее жестокие и античеловеческие методы, применяемые для получения поставленных целей. Это антисоциальное явление затрагивает все слои общества, особенно в период экономических кризисов, политической и социальной дестабилизации. Безопасность человека во многом зависит от его взглядов, а также от тех людей, которые окружают его.

Этот сложный процесс должен происходить под воздействием многих факторов, самыми важными и основополагающими из которых являются институты семьи и образования. Чрезмерная занятость родителей, трудное материальное положение, неблагополучие многих семей приводит к социальному сиротству детей, что в свою очередь вызывает их асоциальное поведение. В этом случае образовательное учреждение остается основным социальным агентом, который может при помощи интеграции учебного и воспитательного процессов, достичь цели по формированию нравственно-здоровой личности, раскрытию ее гражданского потенциала, при этом подключая к формированию сотрудников Отдела. Особую роль образовательное учреждение играет и в вопросах воспитания уважения к чести и достоинству каждого народа. Кто как не педагог, сможет объяснить подростку, что нет народа лучше или хуже, что судить о человеке нужно по его поступкам, а не по тому какой он национальности, с чем и справляются на должном уровне.

Особое внимание уделяется воспитанию высоконравственной, творческой личности,



осознающей ответственность за настоящее и будущее своей страны. При планировании и проведении бесед с учащимися, сотрудниками Отдела и педагогическим составом учебных учреждений города, особое внимание, кроме задач, связанных с освоением нового материала, придается также и воспитательным мерам.

Воспитание молодого гражданина в Казахстане должно основываться на формировании чувства любви к Родине и гордости за принадлежность к своему народу, на уважении национальных символов и святынь, знанием государственных праздников и участия в них, готовность к участию в общественных мероприятиях. Базовым идентифицирующим механизмом является воспитание патриотизма, как чувства приверженности к гражданской общности, признание ее значимой ценностью.

Отдел внутренней политики, культуры и развития языков города Приозерск

ПОСЛЕДСТВИЯ НЕИСПОЛНЕНИЯ ПРИГОВОРА СУДА

Приозерским городским судом Карагандинской области 11 октября 2016 года судьей Ахметовой Э.Ж. было вынесено постановление в отношении Медиева С.У., 1987 года рождения, по представлению Службы пробации Актогайского района ДУИС по Карагандинской области о замене не отбытого срока ограничения на лишение свободы. Согласно материалам дела осужденный С.У.Медиев состоит на учете в Актогайском районе на учете СП с 2014 года, ему приговором районного суда №2 Актогайского района Карагандинской области от 24.10.2014 года по ст.103 части 1 УК РК назначено наказание в виде ограничения свободы к 3 годам 6 месяцам. За время отбытия наказания осужденный С.У.Медиев после разъяснения порядка и условий отбывания наказания и отобрания подписки о предупреждении «о недопущении нарушений, о замене наказания на лишение свободы в случае нарушения условий и порядка отбывания наказания», несмотря на проводимые беседы профилактического и воспитательного характера, допустил нарушения, без уважительных причин не явился на регистрацию в СП Актогайского района для отчета о своем поведении, хотя знал об своей обязанности являться на регистрацию каждые 15 дней. Далее допустил административное правонарушение по статье 608 ч.6 КоАП РК, был подвергнут постановлением Районного суда №2 Актогайского района к 20 суткам ареста. После чего ему дважды было внесено письменное предупреждение о замене ограничения свободы на лишение свободы. Затем он совершил правонарушение по статье 336 части 1 КоАП РК. Осужденный совершил два административных правонарушения по статьям 440 ч.3,4 КоАП РК и был признан виновным. Представитель службы пробации просил суд удовлетворить их представление и заменить не отбытый срок ограничения свободы осужденному Медиеву С.У. на 1 год 3 месяца 18 дней лишения свободы на день рассмотрения представления.

Адвокат осужденного просила отказать в удовлетворении представления в связи с недостаточным обоснованием и оснований на замену ограничения свободы. Таким образом, осужденный С.У.Медиев в течение двух лет после неоднократных письменных предупреждений привлекался неоднократно к административной ответственности, ему назначены штрафы и арест, что предполагает злостное неисполнение осужденным приговора суда, которым он осужден. В материалах дела имеются доказательства, подтверждающие данные факты нарушений, допущенные осужденным. Также С.У.Медиев не отрицал в суде факты нарушения им неоднократно порядка и условий отбывания наказания. При этом не смог суду пояснить уважительность причин нарушения порядка и условий наказания существенными обстоятельствами. Доводы защитника осужденного, другие доводы судом не были приняты.

Более того, без разрешения Службы пробации по месту нахождения на учете, С.У.Медиев выезжал с места проживания в другую местность без разрешения специализированного органа, а именно в г.Приозерск, тем самым нарушил требования статьи 66 части 1 п.1) УИК РК, а именно не исполнял неоднократно возложенные судом обязанности, установленные ему приговором Район-

ного суда №2 Актогайского района. При этом осужденный не ходатайствовал о передаче дела по исполнению приговора в г.Приозерск, ближе к месту своего проживания. Службой пробации ему был установлен график прохождения регистрации. В соответствии с ч.2 ст. 44УК РК, осужденный должен был соблюдать обязанности, возложенные на него, в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых уголовных правонарушений. Согласно ч.1ст.63 Уголовно Исполнительного Кодекса в РК, осужденные к ограничению свободы отбывают наказание по месту жительства в условиях осуществления за ними пробационного контроля.

В соответствии ч.1ст.66 Закона предусмотрены условия отбывания наказания в виде ограничения свободы: Осужденный, отбывающий наказание в виде ограничения свободы, обязан: 1) исполнять возложенные судом обязанности; 2) выполнять требования службы пробации; 3) не посещать места, определенные судом по представлению службы пробации; 4) не менять без уведомления службы пробации места жительства, работы, учебы; 5) не выезжать за пределы административно-территориальной единицы без уведомления службы пробации; 6) являться в службу пробации в установленные дни для регистрации и проведения с ним воспитательной работы.

Согласно ст.67 закона, «Нарушение порядка и условий отбывания наказания в виде ограничения свободы» следует, что

1.Нарушением порядка и условий отбывания наказания в виде ограничения свободы являются: неисполнение обязанностей; совершение административных правонарушений, посягающих на права личности, права несовершеннолетних, семейно-бытовые отношения, общественный порядок и нравственность, за совершение которых на осужденного наложено административное взыскание.

2.Злостными нарушениями отбывания наказания в виде ограничения свободы являются:

1)повторное совершение в течение года нарушений.

Для обеспечения надлежащего контроля и получения информации, о месте нахождения осужденного служба пробации вправе использовать электронные средства слежения, перечень которых определяется Правительством Республики Казахстан.

Представление старшего инспектора УИИ ДУИС в отношении замены наказания было удовлетворено. Осужденному С.У.Медиеву было заменено наказание в виде «ограничения свободы» по приговору районного суда №2 Актогайского района Карагандинской области от 24.10.2014 года по ст.103 части 1 УК РК к 3 годам 6 месяцам ограничения свободы, на лишение свободы на оставшийся не отбытый срок 1 год 3 месяца 17 дней, отбытие наказания определено в исправительной колонии общего режима. Исполнение постановления было возложено на руководство ОВД г. Приозерск ДВД Карагандинской области. Постановление не было обжаловано или опротестовано, и вступило в законную силу.

А.Б. Асаубаева,

секретарь судебного заседания

ВАЖНЫЙ СЛАЗ

(окончание, начало на стр.3)

крупнейших производителей ферросилиция в мире, - прокомментировал один из учредителей ТОО «YDD Corporation» Ерлан Нигматулин.

Завод строится рядом с Карагандинской ГЭЦ-3. Это позволит снизить затраты на электроэнергию, доля которых в структуре себестоимости производства ферросилиция достигает 50%.

При строительстве завода будут внедряться передовые инновационные технологии автоматизации производства, применяться новейшие мировые технологические разработки производственного цикла. При этом большое внимание уделено вопросам экологии. Предусмотрена переработка производственной пыли в микрокремнезем - этот компонент используется в строительной индустрии для производства высококомарочных цементов.

Самое главное - это социальный эффект.

Карагандинская область получит новые рабочие места. Работники пройдут обучение на передовых крупнейших мировых ферросплавных заводах.

-Самый ценный ресурс, которым располагает наш проект - это люди, команда высококлассных специалистов, задействованных в нашем проекте, - отметил Ерлан Нигматулин. - Мы ставим своей целью передавать и приумножать лучший казахстанский и мировой опыт в промышленном производстве ферросплавов. На строительстве завода будет занято порядка 1500 человек. Запуск предприятия обеспечит работой более 500 человек.

Успех этого проекта принесёт пользу всем: и бизнесу, и государству, и простым работникам. Наша страна станет более узнаваемой и конкурентоспособной на мировой арене. Именно такие проекты продвигают Казахстан к цели: войти в тридцатку самых развитых стран мира.

УВП Карагандинской области

Собственник: ИП Бухарбаева А.А.
Газета «Приозерский вестник» зарегистрирована в Министерстве связи и информации Республики Казахстан
Свидетельство о постановке на учет СМИ № 15037-Г от 26.12.2014г.
Адрес редакции: 101100 г. Приозерск, ул. Космонавтов, д.5-107.
Справки по тел. +7-705-981-86-79 (Гл. редактор), +7-702-604-02-60 (тех. редактор)
E-mail: prz_westnik@mail.ru **Веб-сайт:** www.prio-vestnik.kz
Газета отпечатана в ТОО «Арко» г. Караганда, ул. Сатпаева 15. Заказ № 10/550. Тираж: 500 экз., объем-1 п.л., формат - А2, 4 стр.

Главный редактор: Кенжебеков Б.А.
Технический редактор: Струментов А.В.
Для подачи частных объявлений и рекламы обращаться по тел: +7-705-466-60-63
Корреспонденция принимается на электронный адрес: prz_westnik@mail.ru

Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за точность приведенных фактов, статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных несут авторы публикаций. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Перепечатка материалов без согласия редакции запрещена.

Газета распространяется в местах продажи газет и журналов (киоски печати, магазины, рынки), в редакции и частными распространителями в г.Приозерске и г.Караганда, а также по подписке во всех городах и районах области.
Подписной индекс - 65041